

喂海豹、驯海豚、考海狮……

双胞胎、三胞胎昨在合肥海洋馆好HAPPY



□ 李敏 记者 董艳芬/文 周诚/图

“妈妈，快给我们在海底隧道拍个照！”“看，海龟一直看着我们，是不是我们长得一模一样，它觉得很奇怪呀？”“原来海豚的皮肤这么光滑啊，摸起来好舒服耶”……昨日上午，合肥海洋馆迎来了10对特别的孩子，他们当中既有一模一样的双胞胎，也有一男一女的龙凤胎，还有长相甜美的3胞胎姐妹呢！

当天，由市场星报社、合肥海洋世界、安徽财经网主办的安徽首届“双胞胎海洋文化旅游节”正式揭开神秘面纱，10对双胞胎小朋友在合肥海洋世界给海豹喂食、驯养海豚、出题考海狮，忙得不亦乐乎，提前度过了一个难忘的“六一”儿童节。现场有哪些精彩瞬间呢？市场星报、安徽财经网记者带你瞧瞧吧！

A “三胞胎”小明星走到哪都是焦点

“快看，好多双胞胎啊！还有三胞胎呢……”当天早上9点左右，当10对双胞胎小朋友们齐刷刷站到合肥海洋馆门口时，吸引了无数家长和孩子的目光。长相神似的胡雅萱、胡雅洁，酷爱奥特曼的兄弟俩李昊天、李啸天，第一次参观海洋馆的刘思源和刘思佳，小双胞胎

们走到哪，都能成为焦点。

最“抢眼”的小明星当属3胞胎周丹其、周丹惠、周卓娅啦，梳着一样的发型、穿一样的裙子、一样的五官、一样的动作，3姐妹走到哪回头率都超高，被要求合影留念，小家伙们和妈妈忙个不停。家有3宝，她们的成长过程中周妈妈付出的辛苦不言而喻，但妈妈觉得虽然辛苦，也非常幸福。“三姐妹的独立性特别好，她们平时在家会帮我分担家务，倒垃圾，洗碗筷，很懂事。”

这是3胞胎第一次来到海洋馆，第一次要见到这么多海洋生物，三姐妹兴奋不已。

B 宣誓墙前留影争当“海洋小卫士”

“合肥海洋世界自2008年开园以来，陪伴孩子们度过了7个儿童节。今年‘六一’，我们再次联手市场星报社给广大双胞胎小朋友送上一份特别的节日礼物。”合肥海洋世界市场部朱昌盛经理说。

简短的启动仪式结束后，双胞胎小朋友们在“海洋科普展板”上学到了丰富的海洋知识，知道了海狮和海狗同属于“海狮科”大家族，而水母和海蜇不是一个种族。在“关爱海洋生物，保护多彩地球海洋小卫士”宣誓签名墙上，小朋友们留下了自己的笔迹，并拍照留影，争当“海洋小卫士”。

“从我做起，要做保护海洋的好榜样！”双胞胎哥哥李昊天对弟弟李啸天说。

C 最亲密接触小伙伴们惊呆了

相比其他小游客，双胞胎小朋友们有了更多VIP的待遇。与海豹、海豚、海狮、小企鹅来了一次最亲密的接触。

“哇，海豹跳得好高呀，一下子就把竹竿上的食物全部吃掉了。”在海豹喂食体验区，孩子们不断发出这样的惊呼。

龙凤胎韩满和韩艺小朋友则被推选出来

体验海豚喂养。“第一次这么近距离靠近海豚，实在太过瘾了。”哥哥韩满激动地说，当自己把手触摸到海豚身体的时候感觉太奇妙了。“它们的皮肤硬硬的、滑滑的，和陆地上其他动物差别很大。”

而海狮“邦妮”的压轴表演更是把小伙伴们惊呆了。“光表演跳舞、顶球、模仿秀就已经很厉害了，居然还会算算术，接飞碟，这个真是没想到。”在11点海狮表演剧场，双胞胎小朋友个个瞪大了眼睛，怕错过一丁点的表演。每一个动作结束后，都连连拍手叫好，一脸的兴奋与快乐。

D 星报小记者游览采访两不误

半天的主题体验活动结束后，双胞胎小朋友们还获得了由市场星报、合肥海洋世界颁发的“海洋小小驯养员”荣誉证书。“这样的活动真的太有意义了，感谢主办方精心的安排，让孩子有了这样难得的体验机会。”参与活动的家长王女士真诚地说，这将是孩子们收获的最难忘的“六一”礼物。

活动当中，陈欣然、李明灿以及张梦婕3名星报小记者也在海洋馆里面经历了一次难忘的采访，一路拍照、提问、记录忙不停。“第一次见到这么多双胞胎，也是第一次带双胞胎参加海洋馆活动，很新奇也很好玩。”李明灿说，要通过自己的文字记录下这难忘而且又有意义的深刻一天。

据介绍，合肥海洋世界是安徽省唯一的一座海洋生物展览馆，一期建筑面积约13000平方米。今年年底，海豚馆二期项目将正式与广大小朋友见面，敬请期待吧！

□ 记者 桑红青/文 倪路/图

家长每天至少与孩子谈心10分钟、与孩子一起阅读20分钟、一起运动或游戏30分钟……5月30日，由本报联合安徽信达房地产开发有限公司共同举办的亲子讲坛在信达天御项目部举行，合肥市屯溪路小学校长、“合肥市名师工作室”首席名师陈昱，应邀为近200名星报小记者和家长进行一场主题为《家长是孩子首席教师》的讲座，让家长与孩子一起过“六一”。

家庭教育 家长要做到“六个一”

合肥市屯溪路小学校长陈昱
应邀为星报小记者及家长做亲子讲座



互动环节，陈昱在回答家长的提问

家长要学会欣赏自己的孩子

孩子是一个家庭关注的焦点，而家庭教育是所有家长共同关心的话题。陈昱认为，由于当前多数家庭都只有一个孩子，不少家长潜意识里存在娇惯、溺爱孩子的现象，绝大多数家长只希望孩子学习好，其他的都可以代办，实际上这对孩子的成长非常不利。

陈昱说，家庭教育首先要让一个家庭要有家风、家规和家训，比如家里来客人了，吃饭时要让客人先吃；倒水时不能倒的太满，要“站有站相坐有坐相”……

在陈昱看来，家庭教育胜过学校教育，因为“家长是孩子首席教师”，所以作为家长不能太溺爱孩子，不能把孩子的任何问题都要自己包办，要给孩子足够的时间做他们自己喜欢做的事情；生活学习中，要多鼓励孩子，学会欣赏自己的孩子，不能一味地训斥，甚至是“大打出手”，这样都不利于孩子的健康成长。

家长要多与孩子沟通、交流

在多年的教学实践中，陈昱把家长分为专制型、疏忽型、放任型、情绪辅导型四大类，他认为前三种类型的父母都不利于孩子的亲子教育。他说，专制型父母容易让孩子感到恐惧；疏忽型父母容易让孩子得不到父母的理解；放任型父母容易让孩子走入歧途。

情绪辅导型父母能很好地接受孩子的情绪情感以及与其相关的一系列行为表现，他们不会忽视或否认孩子的感受，也不会因孩子的情绪表现不佳而取笑他们，这种类型的父母是孩子情绪情感发展的辅导员。

陈昱说，不论是哪种类型的父母，一定要多与孩子沟通、交流，要与自己的孩子做朋友，不能和自己孩子赌气，不管不问。孩子遇到问题了，作为家长要与孩子沟通后，帮助其想办法，解决问题。

家庭教育家长要做到“六个一”

怎样才能和自己的孩子成为好朋友？如何才能做好孩子的首席教师呢？……针对家长普遍关心的家庭教育话题，陈昱用“六个一”就很好地回答了所有家长的疑问。每天一次与孩子谈话至少10分钟（也可使用留言贴、邮件、信件等方式）；每天一起阅读至少20分钟；每天一起运动或游戏30分钟；每天准备一份营养丰富的早餐；每周与老师联系一次，了解孩子状况；每月一次全家户外活动。

此次活动得到了安徽信达房地产开发有限公司的鼎力支持。据悉，信达地产目前在合肥已经开发了十余个高档住宅小区和写字楼，信达天御项目在4月19日首次开盘，推出1302套房源，当天就销售1200多套。目前，该项目将于6月中旬推出两栋高层和两栋洋房，共计300多套房源，并推出一系列购房优惠活动。